Внеклассное занятие по русскому языку

«КВН» 4 класс
Учитель: Фадеева И. В.

Цели: 

1) закрепить знания учащихся по составу слов, правописанию предлогов и приставок, оформлению границ предложения;

2) воспитывать интерес к русскому языку;

3) развивать внимание, память, речь;

4) формировать информационную (умение работать с разными источниками информации), коммуникативную (умение высказывать свою точку зрения, работать  в группах) компетентности.   

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран.

На доске:

Учите русский – годы к ряду,                                  Нет силы более могучей,

С душой, с усердием, с умом!                                  чем знание: человек,

Вас ждёт великая награда,                                        вооружённый знанием, -

И та награда – в нём самом.                                     непобедим.

Сабир Абдулла                                                           А. М. Горький         

Ход занятия

1. Организационный момент

Ребята, освоить родной язык – трудное дело. Надеюсь, что вы не боитесь трудностей на пути к знаниям. Русский язык – необыкновенный язык, и в этом мы сегодня убедимся.

2. Вступление

Любит КВН наш дружный класс,                     Чтоб находчивость 

И объявит заседание сейчас.                              И знания проверить.

Вот болельщики, а вот жюри,                            Ты велик, родной язык,

Путь к победе труден,                                         Ты богат, родной язык,

Что ни говори.                                                      Ты наш друг,

Нам доверено с тобой                                          И в это все мы будем верить.

Провести удачно бой,
3. Основное содержание

1) Приветствие команд

а) Все вместе:

Мы весёлые ребята,                                   С удовольствием сегодня

И не любим мы скучать,                            Будем в КВН играть.

б) 1 команда

Мы отвечаем дружно,                               Сегодня будет дружба

И в том сомнений нет,                              Владычицей побед.

в) 2 команда

И пусть сильней кипит борьба,                Ведёт к победе не судьба,

Острей соревнование.                               А только наши знания.

г) Все вместе

И соревнуясь с вами,                                Пусть борьба кипит сильней

Останемся друзьями.                                И наша дружба крепнет с ней.

2) Представление названия команды

«Слово»

Победу, а не поражение

Мы вам желаем, «Предложение»!

«Предложение»

У нас приветствие готово                               «Соперник наш, не позабудь:

Ребятам из команды «Слово»:                        К победе очень труден путь!»

3) Приветствие к жюри

Вам и слава, и почёт!

Все мы любим точный счёт!

4) 1 конкурс «Домашнее задание»

Сочинение на одно из правил.

5) 2 конкурс «Наборщик» (1 слайд)

Из букв слова «викторина» составить новые слова.

6) 3 конкурс «Отгадай слово»

Корень из слова сказка,                                   Корень в слове вязать,

Суффикс, что и в слове извозчик,                  Приставка в слове замолчать,

Приставка в слове расход,                               Суффикс в слове сказка,

Окончание в слове дом.                                   Окончание в слове рыба.

(рассказчик)                                                        (завязка)

7) 4 конкурс «Путаница»

Разделить стихотворение на предложения, поставить, где надо, точки.

В реке там рыба на бугре мычит корова в конуре собака лает на заборе поёт синичка в коридоре играют дети на стене висит картина на окне узоры инея в печурке горят дрова в руках девчурки нарядная там кукла в клетке ручной щегол поёт салфетки там на столе лежат коньки к зиме готовят там очки лежат для бабушки тетрадки всегда содержатся в порядке.

8) 5 конкурс «Дополни пословицу» (2 слайд)

- Без труда… (не вытащишь рыбку из пруда)

- Цыплят по… (осени считают)

- Поспешишь… (людей насмешишь)

- Друзья… (познаются в беде)

9) 6 конкурс «Можем мы диктант писать на»4» и на «5»

(Команде даётся лист бумаги. Первый записывает слово и передаёт лист следующему участнику и т.д.)

Русский язык.

Я люблю уроки русского языка. На этих уроках мы учимся понимать силу и красоту родного языка. Теплотой веет от близких с детства слов: ручей, роща, поляна, тропинка.

10) 7 конкурс «Раскрыть скобки в предложениях» (3 слайд)

- Язык (до)Киева (до)ведёт.

- Хорошее слово (до)сердца (до)йдёт.

4. Заключение
Грамматика, грамматика,                              Отправляя поздравленья,

Наука очень строгая.                                      Помни правило склоненья.

Учебник по грамматике                                 Род, число и падежи

Всегда беру с тревогой я.                               Крепко в памяти держи!

Она трудна, но без неё                                   Люблю тебя, грамматика!

Плохое было бы житьё!                                 Ты умная и строгая.

Не составить телеграмму                               Тебя моя, грамматика,

И открытку не отправишь,                             Осилю понемногу я!

Даже собственную маму

С днём рожденья не поздравишь.

5. Подведение итогов КВН

